

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ നടപടികൾ

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിലെ തീരദേശ മേഖല വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 550 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള തീരദേശമാണ് കേരളത്തിന്റേത്. 14 ജില്ലകളിലെ 9 ജില്ലകളിലും കടൽത്തീരമുണ്ട്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ കടൽത്തീരമുള്ള ജില്ല കണ്ണൂർ ജില്ലയാണ്. കേരളത്തിലെമ്പാടും തീരദേശ മേഖലയിലെ ജനങ്ങൾ കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയാണ് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തീരദേശ മേഖലയിലെ (ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ വിളിച്ചുപോയി. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാർ, പ്രതിപക്ഷം വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. അങ്ങ് വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണോ?.... നിങ്ങൾ സീറ്റിലിരിക്കൂ.... അദ്ദേഹം ഒരു മിനിട്ടുകൊണ്ട് പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കട്ടെ.

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, യഥാർത്ഥ പ്രശ്നമെന്ന് പറയുന്നത്, എന്റെ ഭർത്താവിനെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ആ ചെറുപ്പക്കാരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രാവിലെ പരാതി കൊടുത്തിട്ട് പോലീസ്

കേസെടുക്കാൻ താമസിച്ചു. താമസിച്ചില്ലായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ദാരുണ സംഭവം ഉണ്ടാകുകയില്ലായിരുന്നു. അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കണം. അതുകൊണ്ട് ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും ഒഴിഞ്ഞുമാറുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിലെ അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ ഡയസ്റ്റിനമുന്നിൽ വന്നുനിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ മൊത്തം കടൽത്തീരം ഏതാണ്ട് 550 കിലോമീറ്ററാണ്. 14 ജില്ലകളിലെ 9 ജില്ലകളിലും കടൽത്തീരം ബാധകമാണ്. ഇപ്പോൾ പ്രതികൂലമായ കാലാവസ്ഥയാണ്. കാലാവസ്ഥ നമുക്ക് predict ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പല ഘട്ടങ്ങളിലായിട്ടാണ് മഴ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും ജനസാന്ദ്രമായ തീരദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾ ആയിയിലാണ്, വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ്. കേരളത്തിന്റെ കടലോരത്തോട് ചേർന്ന് ജീവിക്കുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് വലിയ പ്രയാസം നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കടലോരത്ത് ജീവിക്കുന്നത്

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ മാത്രമല്ല. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളോടൊപ്പംതന്നെ സാധാരണ ജനങ്ങളും അവിടെ ജീവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാലം തെറ്റി പെയ്യുന്ന മഴ, ഓഖി-സുനാമി തുടങ്ങിയ പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ എന്നിവ ഈ മേഖലയിലുണ്ടാക്കിയ ദുരന്തത്തിന്റെ ഭയാനക അനുഭവങ്ങൾ ഇന്നും നമ്മളെ വിട്ടുമാറിയിട്ടില്ല. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ തീരദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള വലിയ ശ്രമം സർക്കാർ നടത്തുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ജാഗ്രത ഇനിയും സർക്കാർ കാണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അവരുടെ സുരക്ഷയ്ക്ക് വലിയ തുകത്തന്നെ മാറ്റിവെച്ചുവെന്ന് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. പക്ഷേ ഈ തുകകൊണ്ട് മാത്രം കേരളത്തിലെ തീരദേശ മേഖലയിൽ ജീവിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചു, കണ്ണൂർ ജില്ല ഏറ്റവും കൂടുതൽ തീരദേശമുള്ള ജില്ലയാണ്. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെമ്പാടും നോക്കിയാൽ തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള കടലോര മേഖലയിൽ വലിയ രീതിയിൽ കടലാക്രമണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കടലാക്രമണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം അനിവാര്യമാണ്. കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം വളരെ

ത്വരിതഗതിയിൽ നടത്താൻ സർക്കാർ ഇടപെടണം. അതുമാത്രമല്ല, കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം വൈകുമ്പോൾ അവിടെ അധിവസിക്കുന്ന ജനങ്ങൾ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ തലശ്ശേരി, ധർമ്മടം, കല്യാശ്ശേരി മണ്ഡലത്തിന്റെ ഭാഗമായ മേഖല എനിവിടങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾ വലിയ പ്രയാസമാണ് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കടൽ കയറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജനജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ഈ ബഹളം വയ്ക്കുന്ന എം.എൽ.എ.-മാർക്കും ഇത് ബാധകമാണ്. ഇവിടെ സഭ സ്കന്ദിപ്പിക്കുന്ന എം.എൽ.എ.-മാർക്കും തീരദേശ മേഖലയിലെ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ് ഈ സഭയിൽ ഞാൻ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലായി കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാന്യരായ പ്രതിപക്ഷം ഒന്നരണ്ട് മിനിട്ടെങ്കിലും മൗനമായി ഇരിക്കണം. കാരണം നിങ്ങളെക്കൂടി ബാധിക്കുന്ന, ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡനെ ബാധിക്കുന്ന, അതുപോലെ പല എം.എൽ.എ.-മാരെയും ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഞാൻ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്അങ്ങയുടെ വിഷയം പറയൂ.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ ഡയസ്റ്റിനുമുന്നിൽ വന്നുനിന്ന്

മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് ബഹളം വച്ചുകൊണ്ടിരുന്നു.)

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി

സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതിനകത്ത് ഇടപെടണം. കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന് ആവശ്യമായ ഇടപെടലുകൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണമാണ് പരിഹാരം. പലപ്പോഴും പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കാത്ത ഭാഗത്ത് പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ തീരദേശ മേഖലയിലെ ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കാൻ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം അനിവാര്യമായി വന്നിരിക്കുന്നു. ആ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം വളരെ പെട്ടെന്ന് ആരംഭിക്കാൻ, എന്റെ മണ്ഡലമുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ, ജനജീവിതം ദുരിതപൂർണ്ണമാകുന്ന ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാനുതകുന്ന സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, കേരളത്തിന്റെ

മൊത്തം കടൽത്തീരത്തിലെ 576 കിലോമീറ്ററിൽ 366 കിലോമീറ്ററും കടൽ ഭിത്തി കെട്ടി സംരക്ഷിച്ചിരുന്നതാണ്. ഇതിൽ 125 കിലോമീറ്റർ നീളം കടൽഭിത്തിക്ക് പുനരുദ്ധാരണ ജോലികൾ ആവശ്യമാണ്. കടൽഭിത്തിയില്ലാത്ത 210 കിലോമീറ്ററിൽ ഏകദേശം 187 കിലോമീറ്ററോളം കടലാക്രമണം രൂക്ഷമല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളാണ്. ശേഷിക്കുന്ന 23 കിലോമീറ്റർ കടൽത്തീരം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് പുതിയ നിർമ്മാണങ്ങൾ ആവശ്യമുണ്ട്.

2017 നവംബർ, ഡിസംബർ മാസങ്ങളിലായി തീരമേഖലയിൽ വീശിയടിച്ച ഓഖി ചൂഴ്ന്നു കടുത്ത മഴയുംമൂലം പല നിർമ്മാണങ്ങൾക്കും കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചകളിൽ ഉണ്ടായ കടൽക്ഷോഭത്തിൽ തീര ജില്ലകളിൽ വലിയ നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കടൽ 30 മുതൽ 40 മീറ്റർ വരെ കരഭാഗത്തേയ്ക്ക് കയറിവന്നിട്ടുണ്ട്. ചിലയിടത്ത് ഇതിലും കൂടുതലായി കടൽ കയറും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തീരമേഖലയിലെ നിരവധി വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെടുകയും ചിലത് ഭാഗികമായി തകരുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മന്ത്രിസഭായോഗംതന്നെ ഇക്കാര്യം വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും പൂർണ്ണമായും വീടുകൾ നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് പുതിയ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് പ്രായോഗികമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണം തടയുന്നതിന് കരിങ്കല്ല് ഉപയോഗിച്ചുള്ള Rubble mount seawall നിർമ്മാണമാണ് അടിയന്തര പ്രവൃത്തിയായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്.

എന്നാൽ അടുത്ത കാലങ്ങളിൽ ആവശ്യത്തിന് കരിങ്കല്ല് ലഭിക്കുന്നതിന് ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഹ്രസ്വകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ ജിയോബാഗുകളിൽ മണൽ നിറച്ച് അടിയന്തരമായി കടൽത്തീരത്തെ സംരക്ഷിച്ചുവരുന്നു. കടലാക്രമണം ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ പ്രദേശങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് പ്രതിരോധത്തിന് ആവശ്യമായ എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി, ടി പ്രദേശങ്ങളുടെ ഫോട്ടോ സഹിതം, അനുമതിക്കായി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകുന്നതിന് എല്ലാ ഓഫീസർമാർക്കും വേണ്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരക്ഷണഭിത്തികളില്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ Central Water and Power Research Station (CWPRS) IIT-യിൽനിന്നും design ലഭ്യമാക്കിയാണ് അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ കടൽഭിത്തിയും ഗ്രോയിനുകളുമാണ് നിർമ്മിച്ചുവരുന്നത്. ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ശാസ്ത്രീയ രീതിയിലുള്ള കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണം നേരിടുന്ന ആലപ്പുഴ, അമ്പലപ്പുഴ ഭാഗങ്ങളിൽ കിഫ്ബി ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി എസ്.പി.വി. ആയ കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി. മുഖാന്തിരം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

പാറയുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഗണിച്ച് ജിയോ സൂബിൽ മണൽ നിറച്ചുള്ള കടൽഭിത്തികളും നിർമ്മിച്ചുവരുന്നു. എന്നാൽ ജിയോ സൂബ് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള

കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി എസ്.പി.വി. ആയ കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി. മുഖേന ജിയോ ട്യൂബ് വാങ്ങി ശേഖരിച്ച് അത്യാവശ്യ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ജിയോ ട്യൂബുകൾ ലഭ്യമാക്കി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശവും സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

എറണാകുളം ജില്ലയിൽ വൈപ്പിൻ, എടവനക്കാട് മേഖലയിൽ 4 പുലിമുട്ടുകൾക്കും 3.77 കോടി രൂപയുടെ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചെല്ലാനം മേഖലയിൽ ജിയോ ട്യൂബ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള കടൽഭിത്തികൾക്ക് 8 കോടി രൂപയുടെ 5 പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഉത്തര മേഖലയിൽ Gabion box ഉപയോഗിച്ചുള്ള കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കടലാക്രമണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി പ്ലാൻ ഹെഡ്ഡിൽ 46 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതെങ്കിലും ആവശ്യമുള്ള പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിതന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തിന്റെ തെക്കൻ തീരപ്രദേശങ്ങളിലും മറ്റും ആഞ്ഞടിച്ച ഓഖി ചൂഴലിക്കാറ്റിനെ തുടർന്ന് തലശ്ശേരിയുടെ തീരദേശത്തും കടലാക്രമണം രൂക്ഷമായി അനുഭവപ്പെട്ടു. ഇതിന്റെ ഫലമായി തലശ്ശേരിയിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട വാണിജ്യ മേഖലയായ മത്സ്യ മാർക്കറ്റ്, കടൽപ്പാലം, തലശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ

പിൻഭാഗം എന്നീ ഭാഗങ്ങളിൽ രൂക്ഷമായ തീരശോഷണം സംഭവിക്കുകയും മത്സ്യ മാർക്കറ്റ്, അതിന് സമീപമുള്ള റോഡ്, ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ പിൻഭാഗം ഇവ അപകട ഭീഷണിയിലാവുകയും ചെയ്തു. ആശുപത്രിയിലെ കുട്ടികളുടെ വാർഡ് ഒഴിപ്പിച്ച് മാറ്റിപ്പാർപ്പിച്ചു.

2018 മാർച്ച് മാസം ആദ്യ ദിവസങ്ങളിലും മേൽപ്പറഞ്ഞ സ്ഥലങ്ങളിൽ കടലാക്രമണം രൂക്ഷമായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഫലമായി മത്സ്യ മാർക്കറ്റിന് സമീപമുള്ള റോഡിന്റെ സംരക്ഷണഭിത്തി ചില ഭാഗങ്ങളിൽ തകർന്നിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെയുള്ള ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റുകളും ട്രാൻസ്ഫോർമറും തകർന്നുവീഴുകയും തുടർന്ന് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തു. താൽക്കാലിക ഷെഡ്ഡുകൾ തകരുകയും മരങ്ങൾ കടപുഴുകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സമീപവാസികളായ ജനങ്ങൾ കടലാക്രമണ ഭീഷണിയിലാണ്. മത്സ്യ മാർക്കറ്റിന് സമീപം 90 മീറ്റർ നീളത്തിലും ജനറൽ ആശുപത്രിക്ക് പിൻഭാഗം 82 മീറ്റർ നീളത്തിലും താൽക്കാലിക സംരക്ഷണ പ്രവൃത്തിക്കുള്ള കോർവാൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾക്ക് 51 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചുവരികയുമാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വതപരിഹാരമായി മത്സ്യമാർക്കറ്റ് മുതൽ ജവഹർഘട്ട് വരെ തലശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രിക്ക് പുറകുവശത്ത് 255 മീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽഭിത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 247 ലക്ഷം രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഭരണാനുമതിക്കായി പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതാണ്.

ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഇതിനോടകംതന്നെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിലുണ്ടായ കടലാക്രമം നേരിടുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ കൂടുതൽ തുക ചെലഴിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ പ്രവൃത്തികൾ ആവശ്യമനുസരിച്ച് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, നേരത്തെ ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ടതുപോലെ തലശ്ശേരി ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ കാലത്തേയുള്ള പൈതൃകനഗരമാണ്. ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ടില്ലെങ്കിൽ ആ പൈതൃകനഗരം കടലെടുത്തുപോകും. ബ്രിട്ടീഷുകാലത്ത് സ്വാതന്ത്ര്യസമരത്തിൽ പങ്കെടുത്ത പ്രദേശമാണ് ജവഹർലാൽ എന്ന് നേരത്തെ ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ജവഹർലാൽ കടലെടുത്തുപോകുകയാണ്. ഈ ജൂൺ മാസത്തിൽ ശക്തമായ കടലാക്രമമുണ്ടായാൽ 200 വർഷത്തിലേറെ പഴക്കമുള്ള തലശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രി ഉൾപ്പെടെ പൂർണ്ണമായും നാമാവശേഷമാകും. അതുകൊണ്ട് ഇതിന് അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. ഭരണാനുമതിക്കുവേണ്ടി കൊടുത്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും അനുമതി നൽകേണ്ട വകുപ്പുമന്ത്രിയുമെല്ലാം ഇടപെടണം. തലശ്ശേരിയോട് തൊട്ടുകിടക്കുന്ന ധർമ്മടം മണ്ഡലത്തിന്റെ ഭാഗമായ മുഴപ്പിലങ്ങാട്, ധർമ്മടം മേഖലയിലും ഇതേ വിഷയമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇത് ഗൗരവത്തിൽ കാണാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളേക്കാൾ രൂക്ഷമായ രീതിയിലാണ് ഈ വർഷം കടലാക്രമണമുണ്ടായത്. കൂടുതൽ കരപ്രദേശം കടലെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓരോ വർഷവും ഇത് വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇത് വളരെ ഗൗരവമായാണ് കാണുന്നത്. സാധ്യമായ നടപടികളൊക്കെ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വകുപ്പുമന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാൻ മാത്രമല്ല മന്ത്രിസഭതന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും കഴിഞ്ഞ മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ തീരുമാനമെടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഭാവി പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ അടിയന്തര പരിഗണന നൽകി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന പ്രവൃത്തികൾ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്.

(ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ സീറ്റിലില്ലാതിരുന്നതിനാൽ രണ്ടാമത്തെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടില്ല.)

(യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)